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Erfasste Fragebögen = 1339

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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1. Personenspezifische Fragen1. Personenspezifische Fragen

Welches Studienziel strebt Ihr Studium an?1.2)

n=1336Bachelor 28.8%

Master 3.9%

Lehramt L1 30.4%

Lehramt L2 6.1%

Lehramt L3 29.4%

Lehramt L4 1.4%

Welchem Geschlecht ordnen Sie sich zu?1.3)

n=1329männlich 32.7%

weiblich 66.1%

divers 1.1%

2. In welchem Maß treffen folgende Aussagen auf die Lehrveranstaltung zu?2. In welchem Maß treffen folgende Aussagen auf die Lehrveranstaltung zu?

Aufbau und Ziele der Lehrveranstaltung wurden
klar vorgestellt.

2.1)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1335
mw=1,7
md=1
s=0,9

53,3%

1

30,4%

2

10%

3

4,8%

4

1,6%

5

Die Arbeitsatmosphäre unter den Studierenden in
dieser Lehrverantstaltung ist kooperativ.

2.2)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1330
mw=1,8
md=2
s=1

48,1%

1

31,9%

2

13,5%

3

4,6%

4

1,9%

5

Die Dozentin / der Dozent verwendet
geschlechtergerechte Sprache/ Texte/ Symbole.

2.3)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1305
mw=1,7
md=1
s=0,9

55,6%

1

26,1%

2

14,7%

3

2,5%

4

1,1%

5

Die Lehrveranstaltung fördert bei mir Motivation
und Interesse am Thema.

2.4)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1334
mw=2,2
md=2
s=1,2

35%

1

31%

2

15,9%

3

10,3%

4

7,8%

5

Ich lerne in dieser Lehrveranstaltung viel.2.5)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1336
mw=2,1
md=2
s=1,1

39,4%

1

31,4%

2

16%

3

9,2%

4

4%

5
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Die Lehrveranstaltung findet regelmäßig statt.2.6)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1332
mw=1,3
md=1
s=0,7

80%

1

13,4%

2

4,4%

3

1%

4

1,3%

5

Die Anforderungen in der Lehrveranstaltung sind
im vorgegebenen Zeitrahmen zu bewältigen.

2.7)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1332
mw=2,2
md=2
s=1,3

41,1%

1

25,8%

2

16,1%

3

9,6%

4

7,4%

5

Im Allgemeinen bin ich mit der Lehrveranstaltung
zufrieden.

2.8)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=1338
mw=2,1
md=2
s=1,2

40,3%

1

30,9%

2

14,1%

3

8,4%

4

6,2%

5

3. Veranstaltungsspezifische Fragen3. Veranstaltungsspezifische Fragen

Welche Organisationsform wird in der Lehrveranstaltung genutzt?3.1)

n=1336Vorlesung oder vorlesungsartige Teile 49.8%

Übung oder Teile mit Übungscharakter 19.5%

Seminare oder Teile davon 20.7%

Praktikum oder Teile davon 10.1%

Tafelbild bzw. Präsentationsfolien sind
übersichtlich und verständlich.

3.2)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=662
mw=2
md=2
s=1,1

39,4%

1

33,2%

2

15%

3

8,3%

4

4,1%

5

Das Tempo der Vorlesung ist angemessen.3.3)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=662
mw=2,3
md=2
s=1,2

32,5%

1

33,2%

2

16,8%

3

9,1%

4

8,5%

5

Auf Fragen, Anregungen und Einwände von
Studierenden wird sorgfältig eingegangen.

3.4)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=659
mw=1,8
md=1
s=1,1

54,2%

1

27,9%

2

9,1%

3

5%

4

3,8%

5

Es werden ausreichend Literaturempfehlungen
gegeben.

3.5)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=661
mw=2,1
md=2
s=1,1

38,3%

1

29,7%

2

19,7%

3

7,9%

4

4,5%

5

Die Dozentin bzw. der Dozent kann gut erklären.3.6)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=662
mw=1,9
md=2
s=1,1

46,5%

1

27,8%

2

14,4%

3

6,9%

4

4,4%

5

Ich folge der Vorlesung aufmerksam und mit
Interesse.

3.7)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=660
mw=2,4
md=2
s=1,2

28,3%

1

31,2%

2

22,4%

3

12,1%

4

5,9%

5

Die Dozentin bzw. der Dozent ist gut vorbereitet.3.8)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=661
mw=1,6
md=1
s=0,8

59,2%

1

28,3%

2

9,5%

3

1,8%

4

1,2%

5

Die Dozentin bzw. der Dozent ist freundlich und
aufgeschlossen.

3.9)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=661
mw=1,5
md=1
s=0,9

69,1%

1

19,2%

2

8%

3

1,8%

4

1,8%

5
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Die Aufgaben sind mit den in der Vorlesung
erworbenen Kenntnissen zu bewältigen.

3.10)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=256
mw=2
md=2
s=1

36,7%

1

35,5%

2

17,6%

3

7,8%

4

2,3%

5

Lösungen und Lösungswege werden ausrechend
besprochen.

3.11)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=257
mw=1,9
md=2
s=1,1

46,7%

1

28,4%

2

13,6%

3

8,2%

4

3,1%

5

Es werden alternative Lösungen und Wege, die
nicht zur Lösung führen, angesprochen.

3.12)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=254
mw=2,4
md=2
s=1,2

29,9%

1

28%

2

25,2%

3

11%

4

5,9%

5

Nach dem Besprechen der Übung sind mir die
Lösungswege klar.

3.13)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=253
mw=2
md=2
s=1,1

38,3%

1

35,2%

2

15%

3

7,9%

4

3,6%

5

Mein/e Übungsleiter/in (Tutor/in, Hilfskraft, etc.) ist
freundlich und aufgeschlossen.

3.14)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=255
mw=1,3
md=1
s=0,8

77,6%

1

14,9%

2

4,3%

3

1,6%

4

1,6%

5

Mein/e Übungsleiter/in ist meist gut vorbereitet
und für diese Lehrtätigkeit geeignet.

3.15)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=256
mw=1,4
md=1
s=0,9

75,4%

1

14,1%

2

5,9%

3

3,1%

4

1,6%

5

Die Übung ist so gestaltet, dass Studierende aktiv
mitarbeiten.

3.16)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu n=256
mw=1,8
md=1
s=1

51,6%

1

27,3%

2

14,1%

3

5,5%

4

1,6%

5

Das Thema meines Vortrags hat mein Interesse
geweckt.

3.17)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=231
mw=1,9
md=2
s=0,9
E.=43

33,3%

1

45,5%

2

16,5%

3

3,9%

4

0,9%

5

Die Literaturempfehlung des Dozierenden zum
Vortragsthema boten mir einen guten Einstieg.

3.18)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=232
mw=2
md=2
s=1,2
E.=42

42,7%

1

28%

2

17,2%

3

6,9%

4

5,2%

5

Vor meinem eigentlichen Vortrag hatte ich
ausreichend Gelegenheit mit der Dozentin bzw.
dem Dozenten über die Ausarbeitung meines
Vortrags zu sprechen.

3.19)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=216
mw=1,8
md=2
s=1
E.=57

49,5%

1

29,2%

2

14,4%

3

5,1%

4

1,9%

5

Die Empfehlungen der Dozentin bzw. des
Dozenten zu meinem Vortrag waren hilfreich.

3.20)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=216
mw=1,8
md=2
s=1,1
E.=58

48,1%

1

32,4%

2

11,1%

3

3,7%

4

4,6%

5

Die anderen Studierenden haben meinem Vortrag
mit Interesse verfolgt.

3.21)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=181
mw=2,1
md=2
s=0,9
E.=91

27,1%

1

47%

2

18,8%

3

6,6%

4

0,6%

5

Es gab im Anschluss an meinen Vortrag eine
anregende wissenschaftliche Diskussion.

3.22)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=173
mw=2,7
md=2
s=1,3
E.=98

22%

1

28,9%

2

22%

3

15,6%

4

11,6%

5
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Bei der Kritik und Bewertung meines Vortrags
fühlte ich mich gerecht behandelt.

3.23)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=173
mw=1,7
md=1
s=1
E.=97

57,8%

1

26%

2

9,8%

3

2,9%

4

3,5%

5

Ich habe die Vorträge der anderen Studierenden
mit Interesse und Gewinn verfolgt.

3.24)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=205
mw=2,1
md=2
s=0,9
E.=65

30,2%

1

40%

2

22,4%

3

5,9%

4

1,5%

5

Die Aufgabenstellung ist verständlich und
ausreichend detailliert.

3.25)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=132
mw=1,7
md=1
s=1,1
E.=3

58,3%

1

25%

2

8,3%

3

3%

4

5,3%

5

Die Bedienung der im Praktikum eingesetzten
Geräte wird mir verständlich erklärt.

3.26)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=128
mw=1,5
md=1
s=0,9
E.=7

69,5%

1

19,5%

2

4,7%

3

3,9%

4

2,3%

5

Die Gespräche über die Grundlagen zu den
Versuchen sind konstruktiv.

3.27)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=124
mw=1,7
md=1
s=1
E.=11

54,8%

1

28,2%

2

12,1%

3

0,8%

4

4%

5

Meine schriftlichen Berichte (Protokolle etc.)
werden konstruktiv kritisiert bzw. kommentiert.

3.28)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=104
mw=2,1
md=2
s=1,1
E.=30

37,5%

1

28,8%

2

24%

3

6,7%

4

2,9%

5

Anzahl und Präsenz der Betreuer/innen (Dozent/
innen, Tutor/innen, Hilfskräfte, etc.) gewährleisten
ausreichend Hilfestellungen.

3.29)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=133
mw=1,5
md=1
s=0,9
E.=1

73,7%

1

15%

2

5,3%

3

3%

4

3%

5

Die Betreuer/innen sind im Umgang mit
Studierenden freundlich, aufgeschlossen und
hilfsbereit.

3.30)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=134
mw=1,4
md=1
s=0,9
E.=1

79,1%

1

13,4%

2

1,5%

3

2,2%

4

3,7%

5

Die technische Ausstattung des Praktikums mit
Geräten/Software ist angemessen.

3.31)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft völlig zu
n=123
mw=1,6
md=1
s=1
E.=12

64,2%

1

22,8%

2

6,5%

3

3,3%

4

3,3%

5



TB-Bericht 1 01.11.2022-16:36:16

01.11.2022 evasys-Auswertung Seite 5

Profillinie

Zusammenstellung: TB-Bericht 1 01.11.2022-16:36:16

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. In welchem Maß treffen folgende Aussagen auf die Lehrveranstaltung zu?2. In welchem Maß treffen folgende Aussagen auf die Lehrveranstaltung zu?

2.1) Aufbau und Ziele der Lehrveranstaltung
wurden klar vorgestellt.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1335 mw=1,7 md=1,0 s=0,9

2.2) Die Arbeitsatmosphäre unter den Studierenden
in dieser Lehrverantstaltung ist kooperativ.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1330 mw=1,8 md=2,0 s=1,0

2.3) Die Dozentin / der Dozent verwendet
geschlechtergerechte Sprache/ Texte/
Symbole.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1305 mw=1,7 md=1,0 s=0,9

2.4) Die Lehrveranstaltung fördert bei mir
Motivation und Interesse am Thema.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1334 mw=2,2 md=2,0 s=1,2

2.5) Ich lerne in dieser Lehrveranstaltung viel. trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1336 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

2.6) Die Lehrveranstaltung findet regelmäßig statt. trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1332 mw=1,3 md=1,0 s=0,7

2.7) Die Anforderungen in der Lehrveranstaltung
sind im vorgegebenen Zeitrahmen zu
bewältigen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1332 mw=2,2 md=2,0 s=1,3

2.8) Im Allgemeinen bin ich mit der
Lehrveranstaltung zufrieden.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=1338 mw=2,1 md=2,0 s=1,2

3. Veranstaltungsspezifische Fragen3. Veranstaltungsspezifische Fragen

3.2) Tafelbild bzw. Präsentationsfolien sind
übersichtlich und verständlich.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=662 mw=2,0 md=2,0 s=1,1

3.3) Das Tempo der Vorlesung ist angemessen. trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=662 mw=2,3 md=2,0 s=1,2

3.4) Auf Fragen, Anregungen und Einwände von
Studierenden wird sorgfältig eingegangen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=659 mw=1,8 md=1,0 s=1,1

3.5) Es werden ausreichend Literaturempfehlungen
gegeben.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=661 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

3.6) Die Dozentin bzw. der Dozent kann gut
erklären.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=662 mw=1,9 md=2,0 s=1,1

3.7) Ich folge der Vorlesung aufmerksam und mit
Interesse.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=660 mw=2,4 md=2,0 s=1,2

3.8) Die Dozentin bzw. der Dozent ist gut
vorbereitet.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=661 mw=1,6 md=1,0 s=0,8

3.9) Die Dozentin bzw. der Dozent ist freundlich
und aufgeschlossen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=661 mw=1,5 md=1,0 s=0,9

3.10) Die Aufgaben sind mit den in der Vorlesung
erworbenen Kenntnissen zu bewältigen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=256 mw=2,0 md=2,0 s=1,0

3.11) Lösungen und Lösungswege werden
ausrechend besprochen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=257 mw=1,9 md=2,0 s=1,1

3.12) Es werden alternative Lösungen und Wege, die
nicht zur Lösung führen, angesprochen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=254 mw=2,4 md=2,0 s=1,2

3.13) Nach dem Besprechen der Übung sind mir die
Lösungswege klar.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=253 mw=2,0 md=2,0 s=1,1

3.14) Mein/e Übungsleiter/in (Tutor/in, Hilfskraft, etc.)
ist freundlich und aufgeschlossen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=255 mw=1,3 md=1,0 s=0,8

3.15) Mein/e Übungsleiter/in ist meist gut vorbereitet
und für diese Lehrtätigkeit geeignet.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=256 mw=1,4 md=1,0 s=0,9
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3.16) Die Übung ist so gestaltet, dass Studierende
aktiv mitarbeiten.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=256 mw=1,8 md=1,0 s=1,0

3.17) Das Thema meines Vortrags hat mein
Interesse geweckt.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=231 mw=1,9 md=2,0 s=0,9

3.18) Die Literaturempfehlung des Dozierenden zum
Vortragsthema boten mir einen guten Einstieg.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=232 mw=2,0 md=2,0 s=1,2

3.19) Vor meinem eigentlichen Vortrag hatte ich
ausreichend Gelegenheit mit der Dozentin bzw.
dem Dozenten über die Ausarbeitung meines

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=216 mw=1,8 md=2,0 s=1,0

3.20) Die Empfehlungen der Dozentin bzw. des
Dozenten zu meinem Vortrag waren hilfreich.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=216 mw=1,8 md=2,0 s=1,1

3.21) Die anderen Studierenden haben meinem
Vortrag mit Interesse verfolgt.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=181 mw=2,1 md=2,0 s=0,9

3.22) Es gab im Anschluss an meinen Vortrag eine
anregende wissenschaftliche Diskussion.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=173 mw=2,7 md=2,0 s=1,3

3.23) Bei der Kritik und Bewertung meines Vortrags
fühlte ich mich gerecht behandelt.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=173 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

3.24) Ich habe die Vorträge der anderen
Studierenden mit Interesse und Gewinn
verfolgt.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=205 mw=2,1 md=2,0 s=0,9

3.25) Die Aufgabenstellung ist verständlich und
ausreichend detailliert.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=132 mw=1,7 md=1,0 s=1,1

3.26) Die Bedienung der im Praktikum eingesetzten
Geräte wird mir verständlich erklärt.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=128 mw=1,5 md=1,0 s=0,9

3.27) Die Gespräche über die Grundlagen zu den
Versuchen sind konstruktiv.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=124 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

3.28) Meine schriftlichen Berichte (Protokolle etc.)
werden konstruktiv kritisiert bzw. kommentiert.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=104 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

3.29) Anzahl und Präsenz der Betreuer/innen
(Dozent/innen, Tutor/innen, Hilfskräfte, etc.)
gewährleisten ausreichend Hilfestellungen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=133 mw=1,5 md=1,0 s=0,9

3.30) Die Betreuer/innen sind im Umgang mit
Studierenden freundlich, aufgeschlossen und
hilfsbereit.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=134 mw=1,4 md=1,0 s=0,9

3.31) Die technische Ausstattung des Praktikums mit
Geräten/Software ist angemessen.

trifft völlig zu trifft überhaupt
nicht zu n=123 mw=1,6 md=1,0 s=1,0


